

23 февраля 1944 года.

СРЕДА

№ 6 (525)

Газета только для органов  
милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотделов  
Областного и Городского  
управлений милиции  
УНКВД по Горьковской  
области

Выходит раз в неделю  
Цена 10 коп.

# На страже

Мы армию нашу растяли в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

(Из государственного гимна Союза ССР).

## Сила русского оружия

Третий раз во время Отечественной войны празднует наша страна славную годовщину Красной Армии — любимого детища советского народа, самого дорогого его достояния.

26 лет тому назад, в суровых боях гражданской войны под Псковом и Нарвой зародились первые красные полки Советов. С тех пор Красная Армия прошла великий путь. Самая молодая из всех европейских армий, она приходит к своей 26 годовщине окрепшей, возмужалой и закаленной, покрывшей себя неувядаемой славой в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Тысячами километров освобожденной земли, миллионами вражеских трупов измеряется величие побед, одержанных Красной Армией над немцами.

Измотав в исторических боях гитлеровскую армию, Красная Армия прочно взяла инициативу в свои руки и, после классического маневра скручивания и уничтожения немцев под Сталинградом, начала героическую эпопею непрестанного наступления, массового очищения советской земли от немцев. Хваленая немецкая армия не устояла перед силой русского оружия и под неослабевающими ударами Красной Армии откатывается все дальше и дальше на запад. К своей 26 годовщине Красная Армия принесла Родине, как дар своего оружия, полное освобождение Ленинграда от вражеской блокады, освобождение старинного «господина Великого Новгорода». Войска Ленинградского фронта ныне бьют немцев на берегу Чудского озера, где наши предки семьсот лет назад под водительством великого полководца Александра Невского на смерть разбили немецких псовых рыцарей. Войска Красной Армии вышли к Пскову и Нарве, местам рождения первых красных регулярных полков.

Тупая, близорукая, авантюристическая стратегия немецких разбойников бита глубокой, проницательной, мудрой сталинской стратегией Красной Армии. Неумная выдумка о непобедимости немецкой армии лопнула, как мыльный пузырь.

## На подарки бойцам

Работники 1-го городделения милиции собрали на праздничные подарки бойцам и офицерам Красной Армии около двух тысяч рублей. Деньги переданы в райком ВКП(б) для коллективной закупки подарков.

ТИЛЬНИКОВ

## Список кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Облисполкома

Командованием и политотделом управления милиции Горьковской области в список кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Облисполкома заносятся следующие органы милиции НКВД:

1. Шарьинское РО НКВД
2. Павловский городдел
3. Работкинское РО НКВД
4. Семеновское РО НКВД
5. Чкаловское РО НКВД
6. Наруковское РО НКВД
7. Починковское РО НКВД
8. К.-Октябрьское РО НКВД

## Учебный сбор оперработников

Закончился 10-дневный учебный сбор оперативных работников горрайонных отделений НКВД области.

По 100-часовой программе собирающие прошли обширный материал. Читали лекции лучшие, хорошо знающие дело работники областного управления из числа начсостава. Особо хорошее впечатление оставили лекции начальника НТО капитана милиции тов. Захарова и заместителя начальника ОУР ст. лейтенанта милиции тов. Гришатова. Сни научили нас многому, до сих пор неизвестному нам. Вообще учебный сбор в смысле теоретической подготовки дал слушателям очень много полезного. Сейчас задача состоит в том, чтобы полученные знания умело применять на деле и в свою очередь передавать их другим.

ПОВАРОВ, ЕМЕЛЬЯНОВ,  
ЕРМИЛОВ.

## Встреча

Гвардии капитан Михаил Александрович Юзин не был старых сослуживцев — лишь только приехав с фронта, он пришел в ОБХСС, где работал до войны. Он расспрашивал о товарищах, вместе с ним работавших, интересовался работой в условиях войны.

О себе Михаил Александрович рассказывал мало. Может быть из скромности, может быть потому, что на фронте, находясь постоянно в боевой обстановке, привыкал ко всему, привык, и то, что для нас интересно и ново, ему уже примелькалось, как самое обыденное дело. Но две медали и три ордена, украшающие грудь тов. Юзина, говорят, что он на фронте сделал многое.

Михаил Александрович в действующей армии с первых дней войны. Он участвовал в битве под Сталинградом и вместе с наступающими

ми полками, командуя подразделением разведки, прошел от Волги до Днепра,

не раз попадал в трудные условия, лицом к лицу встречался со смертью, но мужество, отвага и смелость советского воина всегда брали верх — Михаил Александрович и его люди уходили от смерти и снова били врага.

За мужество и отвагу Михаил Александрович Юзин сейчас снова дважды представлен к правительенной награде.

Командование поручило тов. Юзину сейчас новую работу, и он из Горького выехал в Москву.

Работники Горьковской милиции, знаяшие тов. Юзина и работавшие с ним, горды тем, что их товарищ оправдал высокое звание воина и не уронил чести работника милиции, свято выполняет свой долг перед Родиной и отмечен ею, как один из лучших.

Капитан милиции  
ВОРОБЬЕВ.



Плакат работы художника Дени, выпущенный издательством Искусство.

## Имя, известное всем в районе

Участкового уполномоченного тов. Фокина в глазах населения. Его знают все. Этую популярность заслужил себе тов. Фокин самоотверженной работой, бесстрашием и мужеством, проявленными в борьбе с преступностью.

В районе, скрывшись в лесах, орудовала группа крупных преступников. Тов. Фокин организовал актив и однажды, узнав, где живут бандиты, отправился с колхозниками в лес. Все шло хорошо, но в последнюю минуту колхозники отказались ити за уполномоченным. Что было делать? Бросить начатое и уйти, оставив преступников?.. Этого даже в мыслях не мог допустить тов. Фокин. Он один пошел против бандитов. Неожиданность и смелость действий помогли тов. Фокину. Он задержал преступников и доставил в райотделение.

Этот случай, бесстрашие при выполнении служебного

долга, возвысили тов. Фокина в глазах населения. Его стали уважать и помогать стали больше. Трижды вместе с тов. Фокиным принимал участие в ликвидации преступных группировок ле-сообществ тов. Солоницын.

В следующий раз тов. Фокин снова показал геройзм, еще больше возвысил свой авторитет. Весной прошлого года он узнал, что на одном острове скрываются преступники. Нужно было их задержать. Но лед на реке уже тронулся, даже почти прошел, а лодки поблизости не было. Не раздумывая долго, тов. Фокин решил добираться до острова вплавь. Так и сделал. Ни ледяная вода, ни холод — ничто не остановило его. Он задержал преступников.

За бесстрашие, за любовь к своей работе любят тов. Фокина. С него берут пример, ему подражают. Недавно проходил прочес леса. В опергруппе был заведующий хозяйством лесхоза 55-летний Смирнов Григорий Михайлович. Как раз на него вышли в лесу бандиты и открыли по нему огонь из двухстволки. Он не растерялся и ответным выстрелом одного бандита убил, а второго задержал живым.

Ст. лейтенант милиции  
КОЛЧИН.  
с. Тоншаево.

## Политинформации по материалам X Сессии Верховного Совета СССР

В 3 городделении милиции ежедневно проводятся политинформации по материалам X Сессии Верховного Совета СССР 1 созыва.

А. АБРОСИМОВ.

# Итоги месячного наступления войск Ленинградского и Волховского фронтов

Войска Ленинградского фронта в первой половине января месяца перешли в наступление против немецко-фашистских войск, державших в осаде город ЛЕНИНГРАД; одновременно войска Волховского фронта начали наступление на город НОВГОРОД.

Войска Ленинградского фронта, ударами из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМ, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев к юго-западу от Ленинграда. В то же время войска Волховского фронта, форсировав реку ВОЛХОВ и верховье озера ИЛЬМЕНЬ, также успешно прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев севернее и южнее НОВГОРОД.

Наши войска, широко применяя обходные маневры в сочетании с фронтальными ударами, в первые 5-6 дней наступления овладели основными укрепленными опорными пунктами немецкой обороны городами КРАСНОЕ СЕЛО, РОПША, НОВГОРОД, гарнизоны которых были окружены и уничтожены. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами расценивали, как неприступный и непреодолимый «северный вал», как «стальное кольцо» блокады ЛЕНИНГРАДА.

Преследуя разбитые части немцев, наши войска в ходе непрерывного наступления последовательно выбили противника с ряда промежуточных укрепленных рубежей на подступах к реке ЛУГА и подошли к этой реке, где немцы пытались остановить на-

шее наступление на заблаговременно построенном сильном оборонительном рубеже. Однако, решительными и умелыми действиями наших войск река ЛУГА была форсирована, а немецкие позиции на этой реке были прорваны в районе города ЛУГА и обойдены с флангов южнее КИНГИСЕПП и БАТЕЦКАЯ.

В ходе наступления наши войска за месяц боев продвинулись вперед на 150-250 километров, очистили от противника побережье Финского залива до устья реки НАРВА и всю территорию восточнее реки НАРВА и Чудского озера, выйдя на линию СЕРЕДКА, СТРУГИ, КРАСНЫЕ ПЛЮССА, УТОРГОШ, ШИМСК. Наши войсками освобождены города ПЕТЕРГОФ, УРИЦК, РОПША, КРАСНОЕ СЕЛО, ПУШКИН, ПАВЛОВСК, ГАТЧИНА, МГА, ТОСНО, КИНГИСЕПП, ГДОВ, ЛУГА, ЛЮВАНЬ, ЧУДОВО, НОВГОРОД, районные центры Ленинградской области ВОЛОСОВО, ОСЬМИНО, ЛЯДЫ, ПОЛНА, ПЛЮССА, ОРЕДЕЖ, БАТЕЦКАЯ, УТОРГОШ, ШИМСК и около 4.000 других населенных пунктов.

Освобождена важнейшая железнодорожная магистраль, связывающая ЛЕНИНГРАД с МОСКОВЬЕЙ—Октябрьская железная дорога, а также освобождены железнодорожные линии ЛЕНИНГРАД—ВОЛОГДА, ЛЕНИНГРАД—МГА—РЫБИНСК, ЛЕНИНГРАД—НОВГОРОД, ЛЕНИНГРАД—БАТЕЦКАЯ, ЛЕНИНГРАД—ЛУГА, ЛЕНИНГРАД—ОРАНИЕНБАУМ—ВЕЙМАРН, ЛЕНИНГРАД—КИНГИСЕПП, ВЕИ-

МАРН—ГДОВ, ГАТЧИНА—ТОСНО.

За месяц боев нанесено тяжелое поражение основным силам 18 армии немцев в составе: 11, 21, 24, 58, 61, 121, 126, 170, 212, 215, 225, 227, 290 пехотных, 8 и 28 легко-пехотных, 1, 9, 10, 12, 13 авиаполевых дивизий, полицейской дивизии СС, испанского легиона; танково-гренадерских дивизий СС «Нидерланды», «Нордланд», «Фельдхернхалле», а также 12 танковой дивизии. Разгромлена крупная артиллерийская группировка тяжелой артиллерии главного командования немецкой армии, обстреливавшая ЛЕНИНГРАД и имевшая на своем вооружении 320 орудий калибром от 150 до 406 миллиметров.

**УНИЧТОЖЕНО:** самолетов—97, танков—275, орудий разного калибра—1.962, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм.—102, минометов—2.235, пулеметов—3.642, автомашин—4.278, складов различных—460.

Противник потерял только убитыми свыше 90.000 солдат и офицеров.

Наши войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков—189, орудий разного калибра—1.852, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм.—178, минометов—2.543, пулеметов—4.660, винтовок и автоматов—42.000, снарядов разного калибра—более 1.000.000, патронов—17.000.000, автомашин—2.648, железнодорожных вагонов—615, складов с военным имуществом—353.

Взято в плен 7.200 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМВЮРО.



Много праздничных подарков отправили на фронт работники областного управления милиции. На снимке: сотрудницы управления тт. Соловьева, Лапина и Богурова готовят посылки. Фото В. Чижова.

## Сердечно благодарим за помощь

4 января 1944 г. в 7 часов вечера воры обокрали нашу квартиру. Забрали всю одежду, обувь, белье, деньги и т. д. Оставили нас буквально голыми. Мы заявили о случившемся в Дзержинский уголовный розыск. На место приспешства прибыл начальник уголовного розыска ст. лейтенант милиции тов. Рябов и его помощник т. Колотовкин, которые осмотрели квартиру, произвели несколько снимков и приступили к розыску. В этот же вечер они напали на следы преступников, а 6 января 1944 г. в 3 часа утра похищенные вещи были доставлены нам на квартиру.

Нашей радости при получении вещей не было границ. Мы очень тронуты заботой о нас. Мы всецело обязаны тт. Рябову и Колотовкину.

Выносим им сердечную благодарность за их заботу и

честное выполнение своего служебного долга.

**ЛАТЫШЕВ, ЖЕЛОБОВА,**  
гор. Дзержинск, проспект Республики, дом 10, кв. 23.

Я приношу глубокую благодарность работникам 7 горотделения милиции тов. Адрианову, Шалаеву и Куррианову за их хорошую работу.

В ночь на 28 января ко мне в квартиру залезли грабители. Они накинули мне на лицо платок, связали руки и ноги, затем также связали мужа, который спал на печке, и похитили все ценные вещи.

Я заявила о случившемся в милицию.

На третий день работники горотделения поймали воров, а вещи мне все вернули.

**М. Г. ВОСТРИКОВА,**  
Калининский поселок, Приводной переулок, дом 10.

В помощь секретарям партийных организаций

## О ПАРТИЙНЫХ ПОРУЧЕНИЯХ

партии, которые имеют партийные поручения, но не выполняют их. Получается это от того, что у этих коммунистов потеряно чувство партийной ответственности за порученное дело, а секретарь не контролирует их работу. Он должен нести ответственность за такое воспитание членов партии.

Член ВКП(б) тов. Шахалов (Воскресенский РО) получил партийное поручение — организовать работу среди женщин (читка газет, беседы и др.) вместо честного, большевистского отношения к делу. Шахалов ничего не сделал, даже не пытался выполнить это поручение.

Недавно партийная организация политотдела ОУМ НКВД области слушала доклад коммуниста тов. Батырева о ходе подготовки к весеннему севу, с целью выявить недочеты и оказать помощь коммунисту своей организации. После собрания тов. Батырев обиженно заявил: «Вы не имеете права ставить моего доклада!»

Никому не следует забывать слова В. И. Ленина, который учил «всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за всякого члена» (т. VI, стр.

32-33).

Коммунист, не выполняяший своей авангардной роли, формально числящийся в партийных рядах, не заслуживает высокого звания члена великой партии Ленина—Сталина.

Владимир Ильич и товарищ Сталин не раз говорили о том, что «показных членов партии нам не надо и дадут».

Наша задача — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше» (Ленин т. VI, стр. 33).

Надо помнить, что партийные поручения и задания имеют огромное значение. При их помощи каждый член партии вырашивается, воспитывается и закаляется, как большевистский руководитель, организатор и вожак масс, как непримиримый боец против всех врагов народа и партии.

Нет и не должно быть члена партии без партийных обязанностей — таково требование партии.

Практиковать постановку отчетов на бюро или партийном собрании коммунистов о выполнении ими партийных

поручений.

Давая партийное поручение, надо учитывать подготовленность и способность члена или кандидата партии разъяснить им, как лучше выполнить это поручение, какой цели добиться, к какому сроку закончить работу.

Надо завести тетрадь учета партийных поручений, в которой отмечать, когда, кому и какое дано партийное поручение и как оно выполнено. Это поможет секретарям лучше знать работу каждого коммуниста.

Избегать следует неконкретных поручений вроде «руководство кандидатами партии» или «обеспечение роста партии за счет беспартийных».

Такие поручения неконкретны, а главное неверные. Связь с массами, вовлечение проверенных, лучших людей в партию это повседневная обязанность всех членов партии.

Кандидатами в члены ВКП(б) также руководит партийная организация, и отдавать на откуп воспитание кандидатов одному члену партии это будет неверно.

Отдельные секретари партийных организаций считают неудобным давать партийные

поручения начальнику РО, считая, что он загружен служебной работой, а во вторых, как бы этим не нарушил принципов единоличия.

Наши начальники РО — люди грамотные и должны понимать, что, опираясь на партийную организацию, работая в ней активно, им легче руководить коллективом и выполнять все задачи, стоящие перед отделением.

Основная наша задача стремиться быть такими политическими деятелями, как Ленин и Сталин.

Быть во всем похожим на великих вождей трудящегося человечества — на Ленина и Сталина.

Воспитывать эти неотъемлемые качества в каждом члене и кандидате ВКП(б).

Только такие коммунисты могут осуществлять действительно авангардную роль и высоко держать знамя нашей партии. Только такие коммунисты сумеют любить и беречь нашу партию, как учит ее знать, любить и беречь наш гениальный вождь и полководец товарищ Сталин.

Наша коммунистическая партия есть партия революционного действия. Поэтому надо бороться повседневно за строгое соблюдение на деле всех пунктов и каждого положения устава партии.

Зам. начальника политотдела ОУМ НКВД НИКИТИН.